

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.  
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felzárolás.  
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felolós szerkesztő:  
**GÁL ISTVÁN.**

Kiadó laptulajdonos:  
**RÁBELY KÁROLY.**

**Az előfizetés díja:**  
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.  
Egyes szám ára: 24 fillér.  
**A hirdetés díja:**  
Bármiféle adományok nyugtázása soronként. . . 30 fillér.  
Hivatalos hirdetések soronként . . . . . 50 fillér.  
Nyilttér sora . . . . . 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.  
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

## Kopott

és mindég szomorubb téma: a drágaság. Napról-napra nő, mint egy orvosság nélküli mérges seb, napról-napra fáj, kínozik és sápadt arccal, korán öszülő fejjel küzdünk ellene. Mindennap úgy érezzük: tovább nem lehet, ez a maximum, amit áremelkedésben elérhetnek az árucikkek és mindennap keserűen csalódunk ebben az érzésünkben, mert szaladnak fel a magasra hajtott árak, fel — egyre feljebb és feszül az a kemény hur, amit emberi türelemnek nevezünk.

Mindenki érzi az állapotnak gazdaságilag és erkölcsileg lehetetlen voltát és mégis mindenki uszik az árral és olyan a világ, mintha mindenkiből kilopták volna egyetlen éjszaka a lelkiismeretet.

Érzi maga az állam is, hogy egészségtelen irányokba terelődött a kereskedelem és ennek minden forgalma, nehéz következményű paragraffusokkal bástyázza körül a kereskedelmet, rendeletek tömkelegét vonultatja fel az abnormis spekuláció száguldó támadásai ellen és mégis nyitva maradnak kényelmes ajtók, amelyekeken kegesztülbujik a ravaszság és raffinéria.

A kereskedelmi korlátozások, a maximalások és az árak szabályozása üressé tették a piacokat, de a homályos kapualjakban, diszkrét félrevonultságban tobzódik a lelketlen árteljhajtás és kacagató papirosforma lesz minden maximális árból.

A pultok üresek, de 300 koronáért van szövet bőven, s egy három koronára maximált kvadrát bőrért száz koronát kérnek „kéz alatt”. A trafikokon megsárgult már a „nincs dohány”-t hirdető fehér tábla, de 85 koronáért szerezhet az ember bármennyi osztrák memphist, a burgonya 60 fillérre van maximálva, mégis boldog lehet, aki két koronáért kap s egy liter tejért már 2 koronát is elkérnek. Ugy-e az sem újság, hogy a rimaszombati tejesarnokban 48 korona egy kiló vaj s hogy a városkerti közérdekből felmentett városi kertész vígan fütyül a zöldségneműk maximális áraitra.

Mi lesz ennek a vége — kérdezik a sötétben látók, miből fogunk élni, enni és ruházkodni, kérdezi a tisztviselőktől és

fixfizetésüektől a zsebek mélyén meghuzódó utolsó garas?! Mert megszoktuk a drágaság örületét, az emberi kapzsiságot, a lelkiismeret felrugását, a hatóságok tehetetlen vergődését a rendeletek

kaoszában, de minden megszokásnak van határa és vége — nem jó a jövőbe nézni, szomorúság és kétségbeesés van elég a sötét színekben megfestett jelenben is!

## Nyári riport Csizfűrdőből.

Csizfűrdő, 1918. július 24.

Mikor már minden levelezés, mozgolódás és mozgósítás hiábavaló volt Fenyőházától kezdve lefelé a Magas Tátra minden nagy nyaralóhelyiségéig és legealegutolsó his zugáig, kezdtük tekintetünket szerényen Losoncztól lefelé irányítani, míg végre H. J. jó barátunk segítségével és támogatásával a mai nehéz körülmények között a legkedvezőbb helyre nem sikerült találnunk ebben a csunya, szunyoggal teli és agyvelőt szikasztó árnyéktalan, igénytelen piczi fűrdőben, avval a hozzáadással, hogy ezek a lekiésnyítő jelzők nem én tölem származnak, hanem azoké a jó embereinké, akik sajnálkozva hallották tőlünk, hogy már ennyire lealjasodtunk.

Vigasztalásukra írom, ne sajnálkozzanak rajtunk tovább, mert ezidáig, pedig már harmadik hete, hogy itt vagyunk, nem bántuk meg a választást, jobban mondván ezt a véletlen nyújtotta, közeli jó helyre való jöttünket, mivel sem csunya, sem szunyogfészeknek, sem fástalan, mumiává aszalónak nem mondhatjuk, azonkívül az alföldi, különösen nagykunsgai, debreczeni, budapesti, szabolcsi, szatmári, továbbá nógrádi és gömöri előkelő, vagy ha jobban tesszük, intelligens családoknak oly sok kiváló, helyes gondolkozású és finom érzésű tagjával volt alkalmunk és szerencsénk itt megismerkedni, hogy, ha a helyi kedvező körülményeket nem mérlegeljük is, bátran hangoztatjuk, nincs okunk sajnálni, hogy ide, egészen új viszonyok és új emberek közé hozott ezidén sorunk a hosszú évek, sőt évtizedek alatt élvezett sok bel- és külföldi, tagadhatatlanul változatosabb, modernebb, rendezettebb, fegyelmeztebb és világlátást nyújtó fűrdő után, mert egyrésztől igen kellemesen telnek napjaink, másrésztől most érezzük igazán, hogy a folytonos újdonságból és gyakori változatosságból származó nagyobb élvezet és több szórakozás mellett is, persze a mai korommal nézve, mindig hiányzott abból, amit itten teljesedve látunk, a gyermek és ifjúkori feledhetetlen emlékek felújuló képe.

És úgy tapasztalom, nemcsak mireánk van ilyen jó hatással ez az itt folytatott nyugodt és csendes életmód, megfelelő kedves, idyllikus környezetben, így érzik s ez a legnyomósabb bizonyíték rá, a mi megszeretett, évek óta ide járó új ismerőseink is.

Hozzájárul ehhez nálunk a hála e fűrdő által víze iránt, mely annyi, számtalan esetben csodálatos javulást tett a maguk és gyermekeik betegségében. Mert Csiz nem luxusfűrdő, hanem a betegek s különösen a beteg gyermekek fűrdője. Egy-egy fűrdőkurája mindenkor

biztosítja a nyugodt, gondmentes telet, alapos gyógyulást nyújt a vérben és szervezetben gyökerező bajoknál, súlyosabb természetű krónikus betegségeknel pedig jelentékeny könnyebbülést.

Valóban deli természetű, színezésgéteknek hitt férfiakról halljuk itt, mikor egyik-másik súlyos beteg, béna vagy mankós, mellettünk szénalomra máltán szeszolja roskát testét, hogy tavaly, vagy harmadéve ők is így jöttek ide. Hány idegsokkos, szélütött s más e fajta szerencsétlenül látjuk szinte napról-napra a javulást.

Mert bizonytal Istén védelme s oltalma alatt vagyunk mi itten. Azért tölti be oly szép számmal vasárnaponként felekezeti külömbőség nélkül a fűrdőközönség Isténházát, ahol felváltva egyik héten a derék helybeli tanítónak, másikon Tompa utódjának, a szomszéd hávai papnak vagy káplánjának hallgatjuk áhítatosan gyenge hitünket erősítő, égbeemelő épületes tanításait. Hétköznapokon meg, midőn a templom ajtaja zárva, mert most végzi a falu munkabíró népe kora reggeltől késő estig fáradságos, nehéz arató munkáját és keresi meg véres verejtékével számunkra az uri imában is kiemelt mindennapi kenyerünket, melynek Istén kegyelméből való megadását megrendülve érezzük át e reánk zudult világháború inséges negyedik esztendejében, a templomkörülű ákácost, a régi temetőkeret keressük fel, hogy az orvosilag rendelt fűrdő után Istén ragyogó szép nappjának áldott sugaraiban sütkérezve találjuk fel testben lélekkben való felüdülésünket.

Friss kedélyünket a helyi füstöképű, régi vályogvető mórakból Csiz fűrdőjével együtt nőt és emancipált jó cigánybanda tartja ébren, melynek délelőtti és esteli két-két óra hosszúra tartó czikornyátlán, eredeti zamatos és magyaros nótáit andalogva hallgatja még a kis galicziai új magyar is a zenepavillont helyettesítő filagória körül hosszú selyem kaftánjában.

Igy mulnak gyorsan, észrevétlenül, hajszalnyira hasonlólag, de épp ezért üdítőleg a mi napjaink.

Nagyobb változatosságot és élénkséget a csütörtök esti confettidobálás, olykor olykor az agilis és leleményes fűrdőtűkár által ügyesen rendezett cabarett hoz magával.

Kedves és csaknem minden épkézlábu embernek fogadalomszerű sétáját a hanvai Tompa-síremlék felkeresése képezi. Mi mindjárt megérkezésünk más napján zárandokoltunk el a kegyeletes gondozásban részesülő sirhanthoz, melyről feleségem a virágok dalnoka által megénekelte öröközőnek egy levelét szakítaná le Olaj-ágába.

A kedélyek elevenségét, ha úgy tetszik forrongását (mert csendes csizi fürdővendégeknél háborgásról nem lehet beszélni, ennyire nem száll az indulat paroxizmusa) két dolog szokta leginkább földézni. Egyik a helyből és közeli környékről tejet, turót, tojást, vaját s más egyéb élelmiszereket a vásárra hordó asszonyok csendőrtől és szolgabirtól sem rettegő árdragitása, számottevő uzsorája, mely egy szem szilváért 30, félíg érett silány körte darabjéért 60 fillért, a tojás párjéért két, s a vaj kilójáért ötven koronát nem ártal követelni. Minek azonban föltétlenül a fürdővendégek az okai, mert nemcsak megadják, hanem, hogy megkönyítsék az eladó nének dolgát, ellenben megnehezítsék a szegény, kevésbé élelmes vagy éppen beteg fürdővárosaikat, — mert sokan lakásaikon főznek, — kimennek elébük s így teszik szegényebbé és drágábbá a vásárt maguknak és mindannyiunknak.

Nem dicséretes, de sajnos, keservesen tapasztalt mindennapi eljárás ez itt és mindenütt az erkölcsi megjavulásunkat, de hiába várt Isten és emberverte világháboru inséges esztendeiben.

Az az egy tán szomorúan vigasztaló a dologban, hogy a messze keleti határokról ide felcsúszó számmal gyülekezett túlságosan élelmes elem idehozott pénzét, mely alighanem még könnyebben gyűlt össze, itt legalább színmagyar elem kezébe juttatja.

Másik a helybeli m. kir. posta lassu, nehézkés és fanyarnak mondott expedíciója. Főleg az a panasz, hogy levelet otthonról ritkán s nem annyit kapnak, mint onnét jelzik. Fogadni mennek, hogy itt nem a szegény posta lesz a hibás, hanem a meg nem írott levelek.

Nagy gondot ad egyeseknek, akik egy és más apróságot otthon felejtettek, azoknak itteni beszerzése, főleg olvasmányokat illetőleg; mert a jónévű rimaszombati Szoyka féle kereskedés helybeli fióküzlete otthoni nagy elfoglaltságuk miatt hetenkint csak egyszer van nyitva, kölcsönkönyvtárunk használatát pedig éppen ezért az időre beszüntették.

Én szerencsére magammal hoztam egyet-mást, főleg Gömörre vonatkozó olvasmányaimat, hogy felfrissítem ösmereteimet erről a szép vármegyéről, melyet ezelőtt 24 évvel három napi kocsiuton harmincz koronáért jártam be. Hány száza kerülne mostan?

Ezeket az olvasmányaimat alkalomszerűen egészítik ki az egész ország által „hanvai remete” néven tisztelt és becsült Hanvay Zoltán brochurái, melyek az élénk szellemű kedves öreg urnak (most 78 éves) poétikus hangulatu, nemes emberszeretettől áradozó s magyarán kimondó gondolatait (még a nagy politikáról is) becsesen örökítik meg jóösmérei számára.

Nagy dicsérettel kell megemlékeznem fürdőorvosaink általánosan ismert, szakszerű képzettségéről s emberfeletti fáradságokról, hogy a közel 1200 vendég baján és panaszán reggeltől-estig való consultálásaikkal segíthessenek.

A gyógy mód különféle, a betegség neme szerint. Nekem a 34 évvel kezdett hidegvizgyógy mód van praescribálva, persze az előrehaladott kornak megfelelőleg fokozódó hőméléssel s veszem pontosan minden reggel 7 óra-kor olyan terjedelemben megszerkesztett óriás horganykádban, mely egy ármádia zsírján megbizott hadimilliomos parvenu igényeinek is megfelelné.

Teljes előismerésünk illeti a derék fürdőigazgatóságot, hogy minden ma megadható kényelmet biztosított számunkra, de a mi tán a legfőbb, hogy nagy áldozattal derék, jó vendégfogást nyert meg a jóévtágyu vendégek számára. Csak az a kár, hogy amilyen számban ezek szaporodnak, olyan arányban fogynak a porciók. De hát ez a vendégfogás emberszeretetről tanuskodik, hogy mindenkinek jusson valami.

A konvencionális fürdői névsorral végezem soraim, mit azonban itt sokkal nagyobb óvatossággal kell tenni mint másutt, mert csodák csodája, drága neveiket nem szívesen látják a csizfürdői vendégek sorában. Azért csakis azok nevét adom át itten a nagy nyilvánosságnak, akiknek gondolkodásmódjukat jól ösmerem és tudom, hogy nem neheztelnek meg érte, én pedig hiszem, hogy nevükkel díszít és reklámot adnak ennek az Istenáldotta helynek, mely a szenvedő emberiségnek egyik eléggé meg nem becsült Mekkája. Talán, mert hazai.

Itt üdül és éled fáradságos évi munkájától egy hónapra megszabadulva Nógrádmegye kiváló alispánja, Nagy Mihály, udvari tanácsos; itt nyaral évek hosszú sora óta Debreczen nyugalmában levő nagynevű rendőrkapitánya, Végh Gyula, az egész fürdő szeretett Gyula bácsija. Régebben itt időző neje és kis fia látogatására most érkezett közénk néhány napra Urbanovich Zoltán, a Magyar Bank nagy tehetségű fiatal igazgatója. A napokban utazott el kedves fiacskájával Lukács György v. b. t. t. és volt váll- és közoktatásügyi miniszter neje, Perényi Madoly báróné, bizonyoságot tevéen róla, hogy ragályos gyermekbetegségekből (skarlat stb.) visszamaradt utóbajoknál mennyire üdvös ez a kis Csizfürdő.

De hálával tér ide vissza mindenki s nem is egy izben, mert hisz valóban a magunk vagy gyermekeink egészségének visszaszerzésénél vagy fenntartásánál lehet e valamely nagyobb kincs e földön. Bucsuszavuk is rendezen: a „vizszontlátásra!”

Évvel a közös vágyakozást fedő, édesbánatos szóval bucsuzom én is már a napokban még ittmaradó kedves ösmeréseinktől s az éretünk annyi sok gondot és fáradságot magára vállalt és azokért teljes előismerésükkel adózó derék fürdőigazgatóságtól.

## A vármegyei árvizsgáló bizottság és az áralakulások.

Figyelemmel kíséri a bizottság az árak alakulását. — Bizalmi férfiak tájékoztató tevékenysége.

A vármegyei árvizsgáló bizottság megkezdte a küzdelmet a mértéktelen árfeihajtások ellen s legutóbbi ülésén a vármegye területén levő áralakulások állandó figyelemmel kísérése szempontjából jelentős intézkedést tett. Az alábbi felhívásban fordult a városok polgármestereihez és a járások főszolgabíráihoz is hasonló értelemi kérelem ment:

„A vármegyei árvizsgáló bizottság működését megkezdvén kötelességszerűleg a 3678—1917. M. E. számú rendelet 2. §-ának 1. pontjában foglaltak alapján is figyelemmel kívánja kíséreni a közszükségleti cikkek árának alakulását és különösen a városi lakosság érdekében intézkedést kíván tenni minden olyan esetben, midőn valamely közszükségleti cikk ára a mértéktelen spekuláció vagy az abnormis forgalmi körülmények folytán a megengedettnél és indokoltnál magasabbra emelkedik. De kötelességének és hivatásának ismeri azt is, hogy a törvényhatóság területén levő áralakulások lehetőleg összhangba legyenek egymással s e tekintetben sem az ellenőrzés, sem az irányítás hiányt ne szenvedjen.

Ezen közellátási szempontból igen fontos és a jelen gazdasági viszonyok között elsőrendűen közérdeke tevékenység a városok vezető tisztviselőinek támogató segítsége nélkül el sem képzelhető s így bizalommal és a cél fontosságának tudatában nyomatékosan kérjük polgármester urat, hogy bizottságunkat a szükséges támogatásban részesíteni sziveskedjék. Jól tudjuk, hogy a városi közigazgatás fejének ma az emberi erőt és munkabírást meghaladó hivatali kötelességei vannak s így a jelzett tevékenységükkel kapcsolatban nem szeretnénk Czimredre nagyobb terhet jelentő feladatokat hárítani, de az áralakulások figyelemmel kísérése szempontjából bizottságunk a hivatalos tényezők lehető kiküszöbölése mellett vette tervbe azon akciójárnak keresztülvitelét, hogy állandó és szerves összeköttetést tartson fenn a működési területen levő városi lakossággal s e célból minden r. t. városban egy bizalmi embert szeretne akciójába bele vonni.

Ezen bizalmi személy kiválasztását Czimrednek a helyi körülményeket ismerő belátására bizzuk és a kiválasztás tekintetében csakis azon kikötésünket hangoztatjuk, hogy az illető egyén a társadalmi osztályok minden rétegébe és a különféle cikkek áralakulásaiba betekintéssel bírjon, a rész bizandó tájékoztató tevékenység helyes keresztülviteléhez megfelelő intelligenciával rendelkezék és meglegyenek az egyéni kvalitásai ahhoz, hogy kötelességeit lelkiismeretesen és ambícióval teljesítse.

Ezen bizalmi egyén egy általunk meghatározandó időközökben részletes referátát lenne köteles küldeni bizottságunkhoz a városban észlel-

hető árviszonyokról, az egyes árucikkek áraiban mutatkozó eltolódásokról és a helyi piacon mutatkozó és bizottságunk intézkedéseit megkívánó mindennemű jelenségekről.

Hivatalos tisztelettel kérjük tehát Polgármester urat, sziveskedjék ezen bizalmi személyt kiválasztani, annak nevét, polgári foglalkozását és pontos lakcímét veünk közölni, hogy a továbbiak tekintetében vele közvetlenül léphessünk érintkezésbe.

Rimaszombat, 1918. évi július hó 17. én.

Szeman, prelátnak, elnök.”

## Hírek a gömöri közellátás és közellátás világból.

**A gömöri fürdők éllemezésének ellenőrzése.** Megirtuk, hogy az alispán a gömöri fürdőhelyeken levő éllemezési állapotokat a helyszínen kívánja ellenőriztetni. Az első ily ellenőrző vizsgálat e hó 27. én volt Rozsnyófürdőn, amikor is az alispán megbízásából Gál István vm. aljegyző vizsgálta meg a fürdő közellátásának ügyét.

**A lakosság czipőellátása tárgyában** e hét végén több rendkívül fontos alispáni intézkedés jelent meg, melyeket helyszüke miatt nem közölhetünk ez alkalommal, de jövő számbunkban azok közérdekekre való tekintettel részletes ismertetést adunk.

**Megcsiptek egy cukoráragítót.** A rimaszombati csendőrség tetten ért két Rimaszombatan lakó maczedón cukrást, amint Nemesradnót községből 70 kg. kristály cukrot akartak Rimaszombatba szállítani. A cukrárszok a cukrot Fischer Jenő nemesradnóti kereskedőtől vették kgmonként 8 korona 50 fillérjével. A felelő főszolgabíró a két cukrást 100—100 korona pénzbüntetésre ítélte, Fischer Jenőt pedig 10 napi elzárásban és 300 korona pénzbüntetésben marasztalta el s a hatósági cikkek árusításának jogát tőle megvonta.

**Nyers cukrot kapunk.** A vármegye alispánja most utalta ki a lakosságnak augusztusi és szeptemberi cukorkontingensét és ezen kiutalásnak nagyrészt a Gömörmegyei Áruforgalmi r. t. már nyers cukorkorban fogja leszállítani. A nyers cukor azonban nem marad állandó ellátási cikk, mert értesülésünk szerint az új cukorkampány kezdetén, tehát szeptember után, már ismét finomított cukor kerül kiosztásra.

**A burgonyatermés zár alá vétele.** A kormány rendeletet adott ki az 1918. évi burgonyatermés zár alá vételéről, közszükségleti célokra való igénybevételéről és felhasználásáról. A rendelet lényegesebb intézkedései a következők: A termelőnek az 1918. évi termésből származó burgonyakészlete a jelen rendelet erejéig fogva zár alá helyeztetik. A termelő zár alá vett termésének azt a részét, amelyet saját házi és gazdasági szükségletére visszatarthat, erre a célra szabadon felhasználhatja. A termelő zár alá vett termésének saját házi és gazdasági szükségletét meghaladó részét csak az Országos Burgonyaközvetítő Irodának, illetőleg az ez által kijelölt vevőnek, az Országos Burgonyaközvetítő Iroda közvetítése nélkül pedig csak annak adhatja el, aki az Országos Közellátásügyi Hivatal vezetésétől a vásárlásra az 5. § értelmében engedélyt nyert. A fülös burgonyakészletek hatósági igénybevételének (rekvirálásának) elrendelésére és az igénybevétel módjainak megállapítására az Országos Közellátásügyi Hivatal vezetésétől miniszter ezennel felhatalmaztatik. Ipari üzemek, még ha mezőgazdasági üzemmel is lennének kapcsolatban — ideértve a mezőgazdasági szeszüzdeket is — burgonya feldolgozását csak külön engedéllyel kezdhetik meg. A burgonyáért követelhető legmagasabb ár tekintetében a 764—1918. M. E. számú rendelettel megállapított legmagasabb ár az idézett rendelet 2. §-a utolsó bekezdésében megállapított 1918. évi augusztus hó 1-én határidő helyett, csak az 1918. évi szeptember hó 1-je után kiszedett burgonyára vonatkozik. Az 1918. évi termésű burgonyának vasuton, hajón vagy gépkocsin történő szállításához szállítási igazolványokat kell használni. A szállítási igazolványokat az Országos Burgonyaközvetítő Iroda állítja ki.

**Rendület a gyümölcsizék hamisításának megakadályozásáról.** A hivatalos lap a földművelésügyi miniszter rendeletét közli, amelylyel a gyümölcsizéket (lekvár, marmelad, jam, gyümölcszaj) és a gyümölcszajokat (gelée) ama cikkek közé sorozza, amelyeknek hamisítása a mezőgazdasági termények hamisításának tilalmazásáról szóló törvénybe ütközik.

**Szabad a lombtakarmány gyűjtése.** A földművelésügyi miniszter a törvényhatóságokhoz rendeletet intézett, amelyben a nagy takarmányhiányra való tekintettel megengedi, hogy a szegényebb sorsu lakosok díjtalanul gyűjthessék a lombtakarmányt és a kincstári erdőket a szabályszerű áron legeltetésre használják fel. Ezzel az engedéllyel csak ott szabad élni, ahol azt a nagy szárazság szükségessé teszi.

**Vetőmag beszerzés.** Amint a „Gömöri Gazda”-ból olvassuk, a Gömörkishontvármegyei Gazdasági Egyesület gondoskodni kíván a megye gazdaközönségének vetőmagszükségletéről. Az egyesület most küldte szét a községi és környezőknek a felhívást a vetőmagszükséglet összeírására. Egyelőre csakis az őzei kalászosok, nevezetesen: rozs és buza beszerzéséről lehet szó. Akiknek vetőmagra van szüksége, jelentkezzenek az illetékes községi elöljáróságnál. Az egyesület a szervezett községekben a gazdasági egyesületi tagok szükségletét a községi bizalmi férfiak útján iratja össze s a bizalmi férfiak fogják a szétosztást is végezni. Ötven méter-mázsát elérő vagy azt meghaladó tételek közvetlenül az egyesületnél is megrendelhetők. — Zsákokról a vevőknek kell gondoskodniuk.

**Rekvirálás helyett önkéntes beszoigáltatás.** A Közélelmezési Hivatalban napok óta tanácskozások folynak a természet-vegrehajtásáról és a gabonaföltségek igénybevételének módjáról. A közélelmezési miniszter ugyanis az eddigi rekvirálás helyett az önkéntes felajánlás módszerére tér át és a törvényhatóságok vezetőivel csoportonként folytatott tanácskozásokon állapítják meg, hogy egy-egy törvényhatóság milyen mennyiségű gabonát bocsásson a Közélelmezési Hivatal rendelkezésére a közfogyasztás céljaira, amelyet mint föltséget a törvényhatóságok területéről el fognak szállítani. A tanácskozásokat a vármegyék és törvényhatósági városok főispánjaival és élmezési kiküldöttjeivel naponta folytatják herczeg Windischgrätz közélelmezési miniszter és Nagy Ferencz államtitkár. — Gömörre nézve Putnoky Mórész főispán, dr. Fernet Gyula alispán és dr. Söldos Béla várm. főjegyző vettek részt ezen tárgyaláson, de értesülésünk szerint a közélelmezési minisztérium és a törvényhatóság között ez alkalommal megállapodás nem történt, de a miniszternek a vármegyei terméseredményt egy kiküldött által történő felülbírlata nyomán fog ez a kérdés újra tárgyalás alá kerülni.

**Ellenőrzik a cséplési szén felhasználását.** Bár a cséplési szén a legtöbb helyen nem érkezett meg idejében, de ahol a gazdák még a kellő időpontban hozzájuthattak, ott sem mindig cséplési czélokra használták a szenet. Vázsonyi Jenő, a szénügyek kormánybiztosa körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amely szerint tudomására jutott, hogy a cséplési czélokra kiutalt szenet egyesek eladják. Felhívja tehát az alispánt, hogy kísérik figyelemmel a cséplési szén hovatartozását és az esetleges visszaélésekről azonnal tegyen jelentést.

**Újabb vágómarharekvirálás.** Juniusban azt mondták, egyszersmindenkorra vetnek ki Gömörre 840 marhát, amit be kell szolgáltatni s a gazdaközönség szívesen tett kötelességének eleget. Juliusban újra 840 marha rekvirálása történt s most augusztusra 1620 marha beszoigáltatására lett a vármegye köteleve.

**A száraztakarmány és szalma ára.** A hivatalos lap keddi száma rendeletet közöl, amely száraztakarmány, szalma, tengeriszár és tengerifosztás maximális árait állapítja meg. Az árák a következők: anyaszéna és mindenféle mesterséges száraztakarmány 30, tavaszszalma 18, alomszalma 12, zsupszalma 10, tengeriszár és tengerifosztás 14 korona. Az árák augusztus 1-én lépnek életbe.

**A vadon termő gyümölcsök gyűjtése.** A közélelmezési miniszter leiratot intézett a törvényhatóságokhoz a vadon termő gyümölcsök gyűjtésének szervezéséről, hogy ezeket a konzervgyárak útján a közélelmezési céljaira értékesíteni lehessen. A miniszter felhívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, hogy alkalmas módon hívják fel a lakosságot ezek gyűjtésére és a Zöldségközponttal közöljék, melyik gyümölcsből milyen mennyiség kerül piacra, hogy a konzervgyárak ezek megvásárlására megtehessek a kellő lépéseket.

**A szén-, brikett- és kokszkészletek nyilvántartása.** Vázsonyi Jenő, a szénügyek kormánybiztosa, rendeletet adott ki, amely szerint minden vállalat, egyén és cég köteles azt a szenet, brikettet vagy kokszt, amelyet az ország területén kívül fekvő helyről vasuton vagy saját céljaira vagy mások részére vasuton fuvaroz, a Szénbizottságnak még a fuvarozás előtt bejelenteni.

**A korpa és egyéb takarmányfélék legmagasabb ára.** A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent kormányrendelet a korpa és takarmányozási czélokra szolgáló más ipari termékek és hulladékok forgalomba hozását szabályozza és megállapítja a legmagasabb árt. A rendelet értelmében az ily termékek és hulladékokat csak a Korpaközpont közvetítésével szabad forgalomba hozni. A korpa ára 100 kgr-ként 35 kor., a többi 45 és 70 kor. közt változik. Az utóbbi a nedves répaszelet ára. A rendelet egyik szakasza meghatározza, hogy a cukorzörp egész mennyiségének 10 százaléka élesztőgyártásra, 10 százaléka pedig mezőgazdasági szeszfordék számára tartatik fenn.

## Ruhát kapnak a gömöri közalkalmazottak. Kijelölték az igényjogosultak első két csoportját.

A gömöri közalkalmazottak részére rövidesen megkezdődik már az olcsó ruha kiosztása. Bizony csaknem a tizenkettedik órában következik el ez a szociális jótétemény, amelyet a lerongyolódás előtt álló tisztviselői társadalom már régtől nehezen vár.

A nagyfotosságu ügyben a népruházati akció itteni szerve, a ruhaszétosztó bizottság végrehajtotta a ruhára igényt tartó közalkalmazottak összeírására vonatkozó munkálatokat. Az elkészült összeírású lajstromok alapján kellett kiválasztani azokat az igényjogosultakat, akik az első és második kiosztás alkalmával ellátandók lesznek.

A terv szerint ez alkalommal a tisztviselő-társadalomnak csak fele része kaphat ruhát, még pedig olyantormán, hogy a leginkább rászoruló férfialkalmazottak a létszám 50%-ának erejéig kész ruhát, a női alkalmazottak 25%-a ruhához szükséges anyagot, további 25% pedig egy-egy bluzra való kelmét fog kapni.

Elsősorban az igényjogosult férfialkalmazottak megállapítására volt szükség s az igényjogosultság keretén belül azt kellett tisztázni, hogy ki milyen minőségű ruhára tarthat igényt.

A férfiruhák ugyanis három minőségben készülnek. Tájékozásul megjegyezzük, hogy Budapesten az első osztályu ruha ára 270, a másodosztályu ruha 170 s a harmadosztályu 135 korona.

Az igényjogosult női alkalmazottak ellátása — mint fentebb említettük — kétféleképp fog történni. Az igényjogosultak fele egy gyapjúruhára való szövetet, másik fele pedig bluznak való nyári kelmét kap. Szövet ugyancsak kétféle lesz: az igényjogosultak 60% a elsőrendű, 40% a másodrendű szövetet kap. Az elsőrendű szövet méterje 32, a II. odrendű 21 kor.-ba kerül.

Putnoky Mórész főispán útján a szétosztó bizottság már megtette a kiutalás iránti javaslatát a Népruházati Bizottsághoz s így reméljük, rövidesen megkapják a ruhákat az erre leginkább rászorult köztisztviselők.

## Hírek és vegyesek.

**Személyi hírek.** Putnoky Mórész főispán az elmúlt hétfőn Rimaszombatban tartózkodott s innen gróf Serényi Béla földmívelésügyi miniszterrel, aki egy pár napot Putnokon töltött, kedden reggel automobilon Budapestre ment. Pénteken ismét Rimaszombatba érkezett.

Dr. Fernet Gyula alispán és dr. Söldos Béla vm. főjegyző kedden közélelmezési ügyben Budapestre utaztak s csak a hét végén tértek vissza.

Farkas Zoltán huszárfőhadnagy, cs. és kir. kamarás, arany sarkantyus vitéz, ki az olasz fronton megsebesült, f. hó 19-én szüleihez ideérkezett.

Soós Lajos budapesti m. kir. posta és távirtdatanácsos e héten szabadságra városunkba érkezett.

Dr. Schwartz Márk nyug. községi orvos — jelenleg budapesti orvos — nyári üdülésen Tiszolcon tartózkodik. — Ugyancsak oda érkezett rövidebb pihenőre f. hó 26-án dr. Roth Samu törzsorvos, a miskolci barakkórház parancsnoka is.

**Igazságügyi kirendelés.** A városunkbeli származásu dr. Hennyey László vágsellyei kir. közjegyző, az ottani kir. járásbírószághoz ideiglenes ügyészségi megbízottul rendeltetett ki.

**Athelyezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Bérczi József gesztetei r. kath. isk. tanítót az Ombetelkei iskolához nevezte ki tanítónak.

**Körjegyző választás.** Batta Samu újvásári körjegyzőt, a vármegyei jegyzői kar értékesi tagját a bejei kör községei körjegyzővé választották meg.

**Alapítvány.** Rainer Rezső serkei földbirtokos a feledi hadiárva és özvegyek segélyezésére 1000 koronás alapítványt tett s ezt a háboru alatt havonta 100 koronával gyarapítja.

**Jubileum.** Az országos közegészségi tanács — fenállásának 50. ik évfordulója alkalmából — Budapesten f. hó 30-án diszgyűlést tart, melyen vármegyénkbeli résztvesz: dr. Meskó Miklós vármegyei tisztifőorvos, az orsz. közegészségi tanács tagja is.

**Katonai kinevezések.** Népfelkelő hadnagyokká nevezettek ki: Vallentinyi Sándor István 16. népf. parancsnokság nyilvántartásában levő cs. és kir. tüzérségi szertárbeli népf. tisztjelölt, Hevessy Pál és Altstock Sámuel 16. honv. gyalogezredbeli tisztjelöltek, Fischer József 25. cs. és kir. gyalogezredbeli és Székely Mórész 32. cs. és kir. gyalogezredbeli, a 16. népfelk. parancsnoksághoz tartozó tisztjelöltek.

Ifj. Stolcz Zsigmond, 60. gyalogezredbeli tart. hadnagy május 1-ei rangsorozattal tart. főhadnaggyá lépett elő.

**Katonai kitüntetések.** Gundelfingen Elemér főhadnagy, több katonai kitüntetés után az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért a 3. osztályu katonai érdemkeresztet kapta a hadiékítménnyel és a kardokkal.

Legfelsőbb dicsérő elismerésben részesült: Allerberger Bertalan 80. gy. ezredbeli tart. hadnagy.

I. oszt. ezüst vitézségi érmet kaptak: Györi István és Halát Pál tart. hadnagyok, Balassa István és Alföldy Viktor hadnagyok és Gööz János népfelk. szakaszvezető a 16. honv. gyalogezrednél.

II. oszt. ezüst vitézségi érmet: Broda János népfelkelő.

Bronz vitézségi érmet kaptak a 16. honv. gyalogezrednél: Szigeti Ferencz tart. hadnagy, Markulik Mátyás népfelkelő, Krajecz János, Lukács András, Blistyán András, Gálik József, Gyurove András, Melos József, Kubincák András, Vitko János, Vrtik István, Pongrácz János munkások.

**Esküvők.** Leicht Juliska, — Leicht I. mészáros leánya — f. hó 21-én tartotta esküvőjét városunkban Kohn Ödönnel Nagyröczéről.

Kovács Mariska, itteni gazdasági egyleti áru-szövetkezeti könyvelő, Kovács Péter polgártársunk leánya, f. hó 23-án tartotta esküvőjét a ref. templomban Székely Lajossal, orosz fog-ságból hazatért kereskedővel.

**Felmentés.** Mint örömmel értesülünk, dr. Limberger Albert honvédtörzsorvos, Nagyröcze városi tisztiorvosa, ki főispánunk hatályos közbenjárása folytán bizonytalan időre felmentetett, s így a város és nagy vidéke végre visszakapja közszeretnek örvendő, jeles orvosát.

**3200 korona — kulturállér.** A „Gömör-Kishont”-nak a létesítendő Tompa Kultur-Társaság érdekében indított mozgalma jelentős sikert ért el, amennyiben eddig több mint 3200 korona érkezett ily czímen a vármegye alispánjának kezeihez. Különösen tekintélyes része van ebben az eredményben Molitörész Zoltán putnoki főszoigabirónak, aki a járásban rendezett mindennemű műkedvelői és egyéb előadás után bektüldi a rendezőség által e célra felajánlott összegeket.

**Selejtezés.** A helybeli menteleposztálynál a szokásos selejtezés hivatalos aktusa f. hó 22-én ment végbe. A hivatalos eljárásnál a földmívelési kormány, a debreczeni mentelepparancsnokság s a gazdasági egyesület képviselői is megjelentek.

**Haláloság.** Lapunk zártakor értesülünk a lesújtó hírről, hogy Konratovics Elek m. kir. pénzügyőri főbiztos 56 éves korában folyó hó 27-én városunkban rövid betegség után váratlanul elhunyt. A haláleset híre mindenfelé igaz és mély részvételt keltett, mert az elhunyt nemcsak mint tisztviselő volt példás és kiváló, de mint nemesszivű, rokonszenves egyéniség is kedvelt tagja volt társas életünknek. Mélyen suttott özvegyén kívül két leánya: Jolán és Sichert Károlyné siratja az elhunytat, kinek temetése f. hó 29-én, hétfőn délután lesz.

**Halálozások.** Id. dapsai Dapsy Viktor nyug. rimamurányi műszaki vezetőt és kiterjedt előkelő családot mély gyász érte, amennyiben neje, szül. Patzek Emma, városunk társadalmának egykor közszeretében állott, kedves tagja f. hó 20-án Pöstyénben életének 68. boldog házassága 49 ik évében elhunyt. Hált tetemét városunkba hozták, hol f. hó 24-én a család és a rokonság nagy részvétel mellett helyezték örök nyugalomra a Dapsy család sírboltjában. A ravatal felett esetneki Gyürky Pál főesperes mondott megható imát és beszédet. Az elhunyt mélyen sujtott férjén kívül két fia: dr. Dapsy Vilmos cs. és kir. tüzérőrnagy, dr. Dapsy Viktor ezredorvos, egyetlen leánya: Alice, férjzett dr. Jaczkó Pálné, veje: dr. Jaczkó Pál orsz. képviselő, sógorai: Dapsy József és Kirchmayer Jenő nejükkel, továbbá sógornője: özv. Kócsné Dapsy Aranka kiterjedt rokonsággal gyászolja.

**Feledy Ferencz** ny. kir. járásbíró, ki előbb városunkban a törvényszéknél működött, majd a rimaszécsi, később tornaljai járásbírósgát vezetője volt, s társas körének kedvelt tagjaként volt ismeretes, f. hó 8-ikán 53 éves korában boldog házassága 13-ik évében Kolozsvárott hosszas szenvedés után elhunyt, 12-én ott temették el. Édesanyja: özv. Feledy Ferenczné szül. Jankó Mária, özvegyén: szül. Tóth Irén, gyermekei: Piroska, Mária és Gyula s nagyszámú rokonok gyászolják.

**Szabó Julianna**, a városi temetőr leánya 21 éves korában f. hó 23-án hirtelen elhunyt. 25-én délután temették nagy részvét mellett.

**Iskolai értesítők.** A rimaszombati egy. prot. főgimn. értesítőjét közli Loysch Ödön igazgató. Az értesítők az idén általában a lehető legrövidebb terjedelemben szorulnak a háborús papír és nyomdai árak miatt. De ezek közt még a rimaszombati főgimn. értesítője némileg kiválik úgy terjedelemben, mint kiállítás szempontjából. Röviden közli a lefolyt iskolai év történetét, amely még mindig a polgári leányiskola helyiségeihez tűződik, mert az intézet helyisége 4 év óta kórházi célra szolgál. A tanári kar tényleges tagjainak száma az igazgatóval együtt annyi volt, mint az osztályok száma s ez igen nagy feladatot rótt a tanároknak. Segítették ebben azok, akik a múlt évben is felajánlották munkájukat. A végzett anyag részletes felsorolását most mellőzük. Érettségi vizsgálat 5-ször volt az év folyamán, 2-szer javító, 2-szer hadi, egyszer rendes érettségi. Az ifjúsági körök közül a Tompa önképzőkör, a gyámintézet s a cserkészlet fejtett ki szép és élénk működést. A könyvtárak és szertárak állapotában az idegen helyiségekben tartózkodás miatt stagnálás állott be. A tanulmányi kirándulások csak szűkebb keretek közt folyhattak a háborús viszonyok miatt. Ösztöndíjak, jutalmak, kedvezmények szép számmal jutottak a jó tanulóknak. A táptézet sok nehézséggel, de a közönség áldozatkészségétől segítve sikeresen működött. A tanári testületnek 8 rendes tagja működött, 2 vallásánárral, 5 tagja katonai szolgálatot teljesít, 4 kiegészítő tanára, 2 hitoktatója s egy ének-tanítója volt. A tanulók névsorában a tiszta jelesek neveit kiváló betűkkel nyomatták, igen helyes ez a megkülönböztetés, a szorgalom és igyekezet megérdemli a kitünttetést. Nagyszámú statisztikai adat s a jövő évi tudnivalók fejezik be az értesítőt.

A rimaszombati m. áll. polg. leányiskola értesítőjét szerkesztette Kárpótné Kardos Juszina igazgató. Az értesítő igen röviden, szinte távirati stílusban közli az igazgatói jelentést, azután 14 jótékony célú gyűjtés szép eredményét (csaknem 2500 korona.) A tanári testület 8 rendes tagból állott a hitoktatókon kívül. A tanulók névsorát, minden osztályzási eredmény nélkül közli, de a jutalmat és dícséretet nyert tanulók neveit utólag említi ki. A statisztikai adatok után a tandíjmentességre vonatkozó részletes utasításokat sorolja föl. Végül a jövő iskolai évre vonatkozó tudnivalókról ad kellő felvilágosítást. Az intézetben az idegen nyelvű leányok jól megtanultak magyarul és az önképzőkör többször szépen sikerült ünnepséget rendezett. Az iskola helyiségeit az idén is megosztotta a főgimnáziummal.

**Koszorúmegváltás.** Csapó István Sajóvárkonyból 10 koronát küldött koszorúmegváltás címén szerkesztőségünkhez a hadiárvák javára.

**Hivatal áthelyezés.** A rimaszombati m. kir. állami erdőhivatal, valamint a nyugtavidéki és rimaszombati m. kir. járási erdőgondnokságok hivatalos helyiségei július hó 20-tól kezdődőleg az Andrássy-utól, a Kossuth-utcazában, özv. Terhes Pálné házába lettek áthelyezve.

**A Vöröskereszt egyesület elnöksége** f. hó 25-én Samárjay Jánosné elnöklésével ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a már felosztási stádiumban álló kórházat a kassai katonai parancsnokság kérelmére még szeptember hó 15-éig fenntartják, de leszállított létszámmal s közben már a főgimnázium épületének helyreállítása is folyamatba tételük, úgy, hogy október 1-ére az egész épület eredeti rendeltetési céljának lesz átadható s a polgári és elemi leányiskola is felszabadul. — A határozatot a választmányunk terjesztik be jóváhagyás végett.

**Nemeslelkű adomány.** Dapsy József aranylakodalma alkalmából közismert jószívűnek nemes tanubizonyosságát adta, amennyiben Rimaszombati város szegényei között való elosztás végett 400 koronát adott a város polgármesterének s egyidejűleg a rimaszombati ref. egyháznál hadikölesönkötvényekben egyezer koronás alapítványt tett.

**A dolosinai jégbarlang az „Ország-Világ”-ban.** Az „Ország-Világ” mult heti száma érdekes és sikerült képekkel kísért cikket közöl a dobsinai jégbarlangról Markó Miklós hírlíró tollából. Ugy értesülünk, hogy Markó Miklós a gömöri nevezetességeknek érdekében agilis propagandát kezd s e héten Krasznahorkaváralját fogja az említett lapban ismertetni.

**Gyermekbarabé.** A hadbavonultak özvegyei és árvái javára Dobránszky Margitka gyermekbarabét rendezett, melyen közreműködtek: Dobránszky Búzeike és Juliska, Drobka Izca és Margit, Krajcsi Margit, Maros Erzsike és Noga Izca. — A tiszta jövedelem 20 koronára volt a jótékony célra.

**Gondnoksági ülés.** A rimaszombati áll. polg. leányiskola gondnoksága f. hó 27-én ülést tartott, melyen a számadásokat és költségvetést tárgyalták.

**Jótékonyosság.** Füzey Rezső rimakokovai községi jegyző (ujantálvölgyi üvegyár igazgatója által adott 100 kor. s a rimakokovai községi bíró által adott 20 kor.) 120 koronát küldött szerkesztőségünkhez a vsk katonák, Major János Rimabrézról a rimabrézói ifjúság által e hó 7-én rendezett mulatság jövedelme címén 10 koronát a Vöröskereszt, 20 koronát a rokkant katonák javára.

**Uszoda megnyitás.** A helyben állomásozó katonaság kezelésében lévő városi uszoda a katonai parancsnokság hozzájárulásával a nagyközönségnek is rendelkezésre áll és pedig minden hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap. — A fürdési idő d. e. 10-től 12-ig és d. u. 3-tól 7 óráig van megállapítva; ezenkívül kizárólag nők részére d. u. 1 órától 3 óráig. — Belépődíj 20 fillér, fürdő ruhát mindenki magával vinni tartozik.

#### Apolló-színház.

Az Apolló Állandó Művészszínházban e hét szerdáján az „Óriás ökle” szépen rendezett s a figyelmet mindvégig lekötő film második része lett szépszámmal közönség előtt bemutatva. Szombatra és vasárnapra, 27—28-ikára „Pénc öfal-sége” dráma s a „Gólem és a táncosnő” vigjáték van kitűzve. — Program ez: Szerda, július 31. „Rafaella.” Dráma, főszerepben Erna Morena. „Erdei ibolya” vigjáték. — Szombat-vasárnap, augusztus 3—4-én „Magia.” Corvin-film. Fantasztikus dráma. Irta: Karinthy Frigyes. Főszereplők: Nyárai Antal, László Juci, Várkony Mihály és Nagy Magda.

#### Szerkesztői üzenet.

**F. Gy.** Élvezettel olvastuk és sajnáljuk, hogy nincs beindítva a gömöri vonatkozás.

**K. Gy. Budapest.** Szerkesztőnk erre most nem vállalkozhat.

**Veszünk 50 drb sovány sertést.**  
Magnezitipar r.-t. üzemvezetősege Nyustya

**HUDECEZ ISTVÁN**  
KALYHÁS. 1—10

**Rákóczy-u. 24. sz. (azelőtt Jánosi-u.)**  
Felvállal kályhák javítását és átrakásokat is és tüzhelyek készítését. — Új kályhák raktáron.

**Gläser Hugó illatszertára**  
Rimaszombati, Deák Ferencz-utca 2-ik szám alatt. (Hungáriával szemben.)

Eredeti illatszerök díszes üvegekben és kímérve. Szájvizek, fogkefék, haj- és ruhafelek, fésűk és hajecattok. — Manikűr és toilette garaiturák. — Önbetörve felszerelés és kiténő pengék — Pipere szappanok. Mosdó szivacsok. Pónderék. Kézfmomtók. — Gummi különlegességek. — Betegápolási és háztartási cikkek. — Összes kozmetikai újdonságok nagy választékban. — Szolid és pontos kiszolgálás. — Ruhafesték minden színben kapható.

**Kétéves, pótlásra kiválóan alkalmas gyökéres fásoltványt és vadvezzőt**  
ajánlok: Molnár Mihály Abaujszántó.  
Tessék árjegyzéket kérni.

**Eladó ház.** A tisztviselő telepen (Hunyady-utca 15. sz. alatt) levő ház, mely áll 5 szoba, konyha, mosókonyha, éléskamra, 3 pince helységből, nagy konyhakerttel, a hozzátartozó melléképületekkel együtt eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal: Gábris Barnabással Galgamácson. 1—3

#### Pályázati hirdetés.

3736. sz. — A lemondás folytán megüresedett **ujvásári körjegyzői állásra**

pályázatot hirdetek. — Javadalmazása:

1. Törzsfizetés 2000 korona.
2. Utátalány 494 korona.
3. Küldöncz és szolgatartás 400 korona.
4. Iroda fűtés és világítás 350 korona.
5. Lakbér 300 korona, mely összeget a természetben nyújtandó lakás és kert bérlete fejében Ujvásár községnek átengedni köteles.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. §-ában s illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3. §-ában előírt képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal főltszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi **augusztus hó 30-áig** annál is inkább nyújtják be, mivel az elkésve érkezettek figyelembe venni nem fogom.

A választás határidejét később fogom kitűzni. Ratkó, 1918. július hó 19-én.

Madarassy, főszolgabíró.

#### Arverési hirdetés.

Gazdálkodás felhagyása miatt **Rusziakó Antal** királyi tanácsosnál **Szécsényben**. (Nógrádmegye) összes gazdasági eszközeik Hofherr és Schranz fölé 8 tőeres gőzcséplőszekrény, kazánnal, kazafőzővel, rostával, zsákolóval, vas szerkezetű fűrészszel, vető- és marokrakó aratógépekkel, rosták, repavágók, szeckavágók, tengeri morzsolók, Sack-féle ekék, boronák, fa és vashengerek, szekerek, hintó, elsőrendű löszerszámokkal, kapáló és töltő ekékkel, fa és vasgruberekkel és egyéb gazdasági felszerelésekkel **augusztus 18-án** esetleg **következő napokon önkéntes árverésen készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eladotnak.**

#### A Rimaszombati Mezőgazdasági Gépgyár

Részvénytársaság felkéri részvényeseit, hogy a még hátralévő befizetéseket f. évi **augusztus hó 1-éig a Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank r.-t.-nél** teljesíteni sziveskedjenek, mert ellenesetben a hátralékos részlet után 5% kamat fog számíttatni.

4—9

#### Ajánlkozás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy mindenféle új

**ácsmunkálatokat**, valamint javításokat is mérsékelt árban — pontosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szives pártfogását kéri

**JÁVORSZKY JÓZSEF** ács-iparos.  
Rimaszombati, Tompa-utca 32. sz.